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Prilog 3. PROJEKTNI ZADATAK 

za izradu projektne dokumentacije za energetsku obnovu kompleksa  

Starog grada u Varaždinu 

 

1 OPIS POSTOJEĆEG STANJA  

Obuhvat u sklopu ovog prijedloga projektnog zadatka podrazumijeva kompleks Starog grada kojeg 
čini jedinstvena povezana cjelina zgrada bez izdvojene „žitnice“, odnosno oružarnice na južnoj strani i 
bez ulazne kule s lančanim mostom na jugoistoku. Predmetni kompleks se nalazi na adresi Šetalište 
Josipa Jurja Strossmayera 1, 42000 Varaždin, k.č.br. 1550, k.o. Varaždin. Oko prvotne kamene utvrde 
iz 12. st. razvio se srednjovjekovni burg, koji je u 16. st. pretvoren u "Wasserburg", opasan bedemima, 
bastionima i grabištima s vodom. Tijekom 17. i 18. st. je barokiziran i pretvoren u dvorac. Stari grad 
pri Ministarstvu kulture Republike Hrvatske ima status pojedinačno zaštićenog nepokretnog kulturnog 
dobra pod oznakom Z-889 te status kulturnog dobra nacionalnog značenja pod oznakom N-21. 

Kompleks Starog grada se sastoji od sljedećih zgrada: renesansna kula, južna renesansna galerija, 
zapadni trakt, cehovska kula, sjeverni trakt, ranogotička kula, barokna veža, sjeverna renesansna 
galerija, kapela, istočna kula, južni trakt, gotička kula i stubište. Zgrada je u potpunosti namijenjena 
muzejskoj djelatnosti. U sklopu Starog grada uređen je stalni postav Kulturno-povijesnog odjela. Osim 
prostorija za muzejski postav u njoj se nalaze i uredi za zaposlenike, knjižnica, muzejska spremišta, 
sanitarije, prostor kotlovnice, lapidarij, trijem, prostori depoa u potkrovlju i sl. Zgrada ima električne, 
gromobranske i telefonske instalacije te instalacije centralnog grijanja, i vodoopskrbe i odvodnje. 
Kompleks Starog grada je cjelovito saniran između 1983. – 1989. godine prema projektu 
Restauratorskog zavoda u Zagrebu.   

Gledano sa aspekta dotrajalosti pojedinih elemenata zgrada (vanjska stolarija, razvod grijanja, 
podnožje vanjskih zidova) kao i sa energetskog aspekta i očuvanja topline, zgrada se nalazi u lošem 
stanju i zahtijeva ciljane sanacije pojedinih elemenata i provedbu određenih mjera energetske obnove. 

Radno vrijeme Gradskog muzeja Varaždin je od utorka do petka od 9.00 – 17.00 sati, subotom i 
nedjeljom od 9.00 do 13.00 sati. 

1.1 Građevinski i arhitektonski elementi 

Današnji Stari grad u svojoj osnovi je gotička građevina koja je pregrađivana u više navrata, a nakon 
prestanka vojne opasnosti pretvorena je u stambenu rezidenciju, dvorac udoban za život, a danas služi 
kao muzej. Stari grad je građevina nepravilna, izdužena tlocrta s kulama kružne osnove i glavnom 
četvrtastom gotičkom kulom te unutarnjim dvorištem. Opsežna obnova kompleksa Starog grada, koja 
je uključivala i konzervatorsko-restauratorska istraživanja, provedena je u periodu od 1983. do 1989. 
g. 

Zgradu čine podrum, prizemlje, dva kata i potkrovlje. Ukupna tlocrtna površina kompleksa zgrada 
iznosi oko 1579 m2. 

Zgrada je izvedena tradicionalnim načinom gradnje - masivnim zidovima od kamena i pune opeke 
starog formata, drvenim i zasvođenim stropnim konstrukcijama, klasičnim drvenim krovištem te 
crijepom kao pokrovom. Krovište nije podaskano i nema krovnu foliju. Prozori su drveni s dvostrukim 
ostakljenjem i dotrajali su. Sva vanjska vrata na zgradi su također drvena i dotrajala. 




























